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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1668/09
van Umberto Guidoni (GUE/NGL), Roberto Musacchio (GUE/NGL), Claudio Fava (PSE), Monica 
Frassoni (Verts/ALE), Pia Elda Locatelli (PSE), Giulietto Chiesa (PSE), Giusto Catania (GUE/NGL), 
Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Giovanni Berlinguer (PSE), Vincenzo 
Aita (GUE/NGL) en Pasqualina Napoletano (PSE)
aan de Commissie

Betreft: De zaak Europa 7

In zijn arrest van 31 januari 2008 (zaak C-380/05) heeft het Europese Hof van Justitie de zender 
Europa 7 in het gelijk gesteld. Het Hof is tot de conclusie gekomen dat de Italiaanse regeling voor de 
toewijzing van radiofrequenties niet in overeenstemming is met het beginsel van het vrij verrichten 
van diensten en dat toekenning niet plaatsvindt volgens objectieve, doorzichtige, niet-discriminerende 
en proportionele criteria. De uitspraak volgde op de inbreukprocedure krachtens artikel 226 van het 
EG-Verdrag, die in 2006 door de Europese Commissie tegen Italië aanhangig was gemaakt.
 
De Italiaanse regering is er tot nu toe nog niet in geslaagd een einde te maken aan deze onzinnige 
situatie.

Ondanks het feit dat het Italiaanse ministerie van Communicatie het frequentiekanaal nummer 8 – dat 
vrijkwam dankzij herinrichting van een aantal relaiszenders van RaiUno – heeft toegewezen aan 
Europa 7, kan deze zender nog steeds niet uitzenden, hoofdzakelijk om twee redenen.

In de eerste plaats wordt, zoals Europa 7 stelt in een brief aan Europees commissaris Reding, met 
een enkel frequentiekanaal – dat is toegewezen op 11 december 2008 – niet gegarandeerd dat “80% 
van het grondgebied, 95% van de bevolking en alle provinciehoofdsteden worden bereikt. Hierop had 
en heeft Europa 7 recht volgens de zendvergunning die de zender in 1999 heeft verkregen.”
 
In de tweede plaats worden de door RaiUno vrijgemaakte radiofrequenties, die nu theoretisch ter 
beschikking zijn van Europa 7, opgeëist door een groep radiozenders die in beroep zijn gegaan bij de 
regionale administratieve rechtbank van Lazio, zodat het gebruik van de frequenties wordt verhinderd.
 
Is de Commissie op grond van het bovenstaande niet van mening dat zij definitief stappen moet 
ondernemen bij de Italiaanse regering, opdat de beslissingen van het Hof van Justitie correct worden 
toegepast en men zich weer houdt aan de voornaamste regels waaraan de mediastelsels van alle 
lidstaten van de Europese Unie gehouden zijn, maar die helaas niet schijnen te gelden voor Italië?


